
公契約のあり方についてのアンケート（工事事業者対象）公契約のあり方についてのアンケート（工事事業者対象）公契約のあり方についてのアンケート（工事事業者対象）公契約のあり方についてのアンケート（工事事業者対象）

≪Ⅰ　貴社の規模や入札参加状況についてお聞きします。≫≪Ⅰ　貴社の規模や入札参加状況についてお聞きします。≫≪Ⅰ　貴社の規模や入札参加状況についてお聞きします。≫≪Ⅰ　貴社の規模や入札参加状況についてお聞きします。≫

問１、小金井市の入札等に参加している（又は下請）事業所の形態等をお答えください。問１、小金井市の入札等に参加している（又は下請）事業所の形態等をお答えください。問１、小金井市の入札等に参加している（又は下請）事業所の形態等をお答えください。問１、小金井市の入札等に参加している（又は下請）事業所の形態等をお答えください。

問２、その事業所の従業員数についてお答えください。問２、その事業所の従業員数についてお答えください。問２、その事業所の従業員数についてお答えください。問２、その事業所の従業員数についてお答えください。

１～９人

1００～２９９人
4.3%

３００～９９９人

4.3%
無回答

2.2%

１、小金井市内

の本店41.3%

２、小金井市内

の支店・営業所

6.5%

３、小金井市外

の本店34.8%

４、小金井市外

の支店・営業所

17.4%

無回答 0.0%

回答数 ％

１、小金井市内の本店 19 41.3%

２、小金井市内の支店・営業所 3 6.5%

３、小金井市外の本店 16 34.8%

４、小金井市外の支店・営業所 8 17.4%

無回答 0 0.0%

46 100.0%

事業所の形態

合計

１～９人

39.1%

１０～４９人

39.1%

５０～９９人

10.9%

1276 

102 

144 

0 400 800 1200 

正社員

契約社員（派遣社員を含む）

パート・アルバイト

従業員内訳回答人数合計 人数計

正社員 1276

契約社員（派遣社員を含む） 102

パート・アルバイト 144

実数合計 1522

全従業員数 事業者数 ％

１～９人 18 39.1%

１０～４９人 18 39.1%

５０～９９人 5 10.9%

1００～２９９人 2 4.3%

3００～９９９人 2 4.3%

無回答 1 2.2%

46 100.0%合計

1



問３、貴社の資本金についてお答えください。問３、貴社の資本金についてお答えください。問３、貴社の資本金についてお答えください。問３、貴社の資本金についてお答えください。

問４、貴社が小金井市の入札等に参加している主な業種をお答えください（複数回答）。問４、貴社が小金井市の入札等に参加している主な業種をお答えください（複数回答）。問４、貴社が小金井市の入札等に参加している主な業種をお答えください（複数回答）。問４、貴社が小金井市の入札等に参加している主な業種をお答えください（複数回答）。

１、１０００万

円未満

13.0%

２、１０００万

円以上３０００

万円未満

45.7%
３、３０００万

円以上５０００

万円未満

21.7%

４、５０００万

円以上１億円

未満

8.7%

５、１億円以

上

10.9%

無回答

0.0%

12

7 6 6 6

17

5

1
0

5

10

15

20

事業者数 ％

１、１０００万円未満　 6 13.0%

２、１０００万円以上３０００万円未満 21 45.7%

３、３０００万円以上５０００万円未満 10 21.7%

４、５０００万円以上１億円未満 4 8.7%

5 10.9%

無回答 0 0.0%

46 100.0%

資本金額

５、１億円以上

合計

0

↓
7、その他

運動場施設、金網柵 ／ さく井工事、ポンプ据付工事 ／補償コンサル ／管工事業 ／ 防水・塗装

事業者数

１、土木工事 12

２、建築工事 7

３、電気設備工事 6

４、機械設備工事 6

５、造園工事 6

６、設計・測量・地質調査 17

７、その他 5

無回答 1

60

入札等参加希望業種

合計

2



問５、小金井市の入札等に参加（又は下請）するようになって、現在、何年目になりますか。問５、小金井市の入札等に参加（又は下請）するようになって、現在、何年目になりますか。問５、小金井市の入札等に参加（又は下請）するようになって、現在、何年目になりますか。問５、小金井市の入札等に参加（又は下請）するようになって、現在、何年目になりますか。

問６、昨年度（H２３年度）に、小金井市の競争入札（又は見積合せ）に参加した又は指名を問６、昨年度（H２３年度）に、小金井市の競争入札（又は見積合せ）に参加した又は指名を問６、昨年度（H２３年度）に、小金井市の競争入札（又は見積合せ）に参加した又は指名を問６、昨年度（H２３年度）に、小金井市の競争入札（又は見積合せ）に参加した又は指名を

受けたものの、入札（又は見積合せ）を辞退したことはありますか。受けたものの、入札（又は見積合せ）を辞退したことはありますか。受けたものの、入札（又は見積合せ）を辞退したことはありますか。受けたものの、入札（又は見積合せ）を辞退したことはありますか。

１、１年目～２

年目

2.2%
２、３年目～５

年目

13.0%
３、６年目～９

年目

2.2%

４、１０年目以

上

80.4%

無回答

2.2%

１、ある

34.8%

３、競争入札

（又は見積合

せ）に参加し

たことがない

0.0%

無回答

2.2%

入札参加年数（小金井市） 事業者数 ％

１、１年目～２年目 1 2.2%

２、３年目～５年目　 6 13.0%

３、６年目～９年目 1 2.2%

４、１０年目以上 37 80.4%

無回答 1 2.2%

46 100.0%合計

問７、問６で「ある」と答えた場合、その理由をお答えください（複数回答）。問７、問６で「ある」と答えた場合、その理由をお答えください（複数回答）。問７、問６で「ある」と答えた場合、その理由をお答えください（複数回答）。問７、問６で「ある」と答えた場合、その理由をお答えください（複数回答）。

２、ない

63.0%

9

13

0
0

5

10

15

１
、
積
算

金
額
が
予
定

価

格
に
見
合
わ
な
か
っ
た

２
、
配
置
予
定
技

術
者
の

都
合
が
合

わ
な
く
な

っ
た

３
、
そ
の
他

指名後の入札辞退 事業者数 ％

１、ある 16 34.8%

２、ない　 29 63.0%

0 0.0%

無回答 1 2.2%

46 100.0%

３、競争入札（又は見積合せ）に参加したことがない

合計

理由 事業者数

9

13

３、その他 0

22合計

１、積算金額が予定価格に見合わなかった

２、配置予定技術者の都合が合わなくなった

3



≪Ⅱ　貴社の経営状況等についてお聞きします。≫≪Ⅱ　貴社の経営状況等についてお聞きします。≫≪Ⅱ　貴社の経営状況等についてお聞きします。≫≪Ⅱ　貴社の経営状況等についてお聞きします。≫

問８-１問８-１問８-１問８-１、貴社の事業を取り巻く経営状況は、近年（概ね３年間）、どのようになって、貴社の事業を取り巻く経営状況は、近年（概ね３年間）、どのようになって、貴社の事業を取り巻く経営状況は、近年（概ね３年間）、どのようになって、貴社の事業を取り巻く経営状況は、近年（概ね３年間）、どのようになって

いると感じていますか。いると感じていますか。いると感じていますか。いると感じていますか。

問８-２、問８-１で１と２に回答した方は「悪化している」理由について可能な限り、問８-２、問８-１で１と２に回答した方は「悪化している」理由について可能な限り、問８-２、問８-１で１と２に回答した方は「悪化している」理由について可能な限り、問８-２、問８-１で１と２に回答した方は「悪化している」理由について可能な限り、

下記にご記入ください（自由回答）。下記にご記入ください（自由回答）。下記にご記入ください（自由回答）。下記にご記入ください（自由回答）。

１、大きく悪化

している

8.7%

２、悪化して

いる

23.9%

３、改善して

いる

23.9%

４、大きく改善

している

4.3%

５、変わらな

い

37.0%

無回答

2.2%

自由回答

○ 市の発注本数が減っているため、競争が激しくなっているうえ、不適切な落札水準になっているため

○ 価格競争が激化しており、１件当りの受注額が減少しているため、利益が出にくくなっているため

○ 仕事量の減、それに影響されるかたちで、過度な価格競争によるダンピング受注競争よって受注機会の

喪失や利益の確保が出来ない経営状況が続いているため

○ 景気が低迷しているため

経営状況 事業者数 ％

１、大きく悪化している 4 8.7%

２、悪化している 11 23.9%

３、改善している 11 23.9%

４、大きく改善している 2 4.3%

５、変わらない 17 37.0%

無回答 1 2.2%

46 100.0%合計

問９-１、近年（概ね３年間）の貴社の受注額の比率をお答えください（数値を記入）。問９-１、近年（概ね３年間）の貴社の受注額の比率をお答えください（数値を記入）。問９-１、近年（概ね３年間）の貴社の受注額の比率をお答えください（数値を記入）。問９-１、近年（概ね３年間）の貴社の受注額の比率をお答えください（数値を記入）。

○ 景気が低迷しているため

○ 計画物件が減少しているため

○ 市発注の水道事業が無くなったため

○ 例年以上に価格競争が激化しているため

○ 受注総金額に大きな落込みは発生していないが、落札金額の低減化により、業務件数が増加した分、

業務進捗が円滑では無くなってきているため

○ 公民共に受注額の減少し、利益率の悪化しているため

○ 公共工事の減少に伴い、売上が低下しているため

○ 競争が激しく、受注しても利益があまり出ないため

○ 受注が減っているため

○ 競争激化による低価格化が進んでいるため

○ 仕事量が減り、単価が下がり、業務内容が煩雑化しているため

○ 新築マンションが減少しているため

公共工事

60.9 ％
民間工事

39.1％

公共・民間工

事比率(計
100％）

元請

81.7％
下請

18.3％
元請・下請工

事比率(計
100％）

工事比率（対象数４５件平均値） ％

公共工事 60.9

民間工事 39.1

元請 81.7

下請 18.3

無回答 1件

元請・下請工事比率

(計100％）

公共・民間工事比率

(計100％）

4



問９-２、公共工事の受注比率のうち、小金井市からの受注が占める割合をお答えください。問９-２、公共工事の受注比率のうち、小金井市からの受注が占める割合をお答えください。問９-２、公共工事の受注比率のうち、小金井市からの受注が占める割合をお答えください。問９-２、公共工事の受注比率のうち、小金井市からの受注が占める割合をお答えください。

問１０、貴社の受注額は近年（概ね３年間）でどのように変化していますか。公共工事及び問１０、貴社の受注額は近年（概ね３年間）でどのように変化していますか。公共工事及び問１０、貴社の受注額は近年（概ね３年間）でどのように変化していますか。公共工事及び問１０、貴社の受注額は近年（概ね３年間）でどのように変化していますか。公共工事及び

民間工事についてそれぞれお答えください。民間工事についてそれぞれお答えください。民間工事についてそれぞれお答えください。民間工事についてそれぞれお答えください。

ア．公共工事ア．公共工事ア．公共工事ア．公共工事

１、小金井市

からの受注

比率が過半

数を占める

8.7%
２、小金井市

からの受注

比率が１０

０％である

6.5%
３、小金井市

外からの受

注比率が過

半数を占める

82.6%

無回答

2.2%

１、大きく減少

15.2%５、変わらな

い

21.7%

無回答

2.2%

市発注工事比率 事業者数 ％

4 8.7%

3 6.5%

38 82.6%

無回答 1 2.2%

46 100.0%

３、小金井市外からの受注比率が過半数を占める

合計

１、小金井市からの受注比率が過半数を占める

２、小金井市からの受注比率が１００％である

受注額の変化 事業者数 ％

イ．民間工事イ．民間工事イ．民間工事イ．民間工事

２、やや減少

34.8%

３、やや増加

23.9%

４、大きく増加

2.2%

１、大きく減少

15.2%

２、やや減少

32.6%

３、やや増加

17.4%

４、大きく増加

2.2%

５、変わらな

い

23.9%

無回答

8.7%

受注額の変化 事業者数 ％

１、大きく減少 7 15.2%

２、やや減少 16 34.8%

３、やや増加 11 23.9%

４、大きく増加 1 2.2%

５、変わらない 10 21.7%

無回答 1 2.2%

46 100.0%合計

受注額の変化 事業者数 ％

１、大きく減少 7 15.2%

２、やや減少 15 32.6%

３、やや増加 8 17.4%

４、大きく増加 1 2.2%

５、変わらない 11 23.9%

無回答 4 8.7%

46 100.0%合計

5



問１１、貴社の従業員の平均賃金水準は、近年（概ね３年間）でどのように変化していますか。問１１、貴社の従業員の平均賃金水準は、近年（概ね３年間）でどのように変化していますか。問１１、貴社の従業員の平均賃金水準は、近年（概ね３年間）でどのように変化していますか。問１１、貴社の従業員の平均賃金水準は、近年（概ね３年間）でどのように変化していますか。

正社員、契約社員及びパート・アルバイトについてそれぞれお答えください。正社員、契約社員及びパート・アルバイトについてそれぞれお答えください。正社員、契約社員及びパート・アルバイトについてそれぞれお答えください。正社員、契約社員及びパート・アルバイトについてそれぞれお答えください。

ア．正社員ア．正社員ア．正社員ア．正社員

イ．契約社員（派遣社員を含む）イ．契約社員（派遣社員を含む）イ．契約社員（派遣社員を含む）イ．契約社員（派遣社員を含む）

１、大きく減少

4.3%

２、やや減少

15.2%

３、やや増加

21.7%

４、大きく増加

2.2%

５、変わらな

い

56.5%

無回答

0.0%

１、大きく減少

0.0%
２、やや減少

6.5%
３、やや増加

0.0%
４、大きく増加

2.2%

従業員の平均賃金水準の変化 事業者数 ％

１、大きく減少 2 4.3%

２、やや減少 7 15.2%

３、やや増加 10 21.7%

４、大きく増加 1 2.2%

５、変わらない 26 56.5%

無回答 0 0.0%

46 100.0%合計

ウ．パート・アルバイトウ．パート・アルバイトウ．パート・アルバイトウ．パート・アルバイト

５、変わらな

い

30.4%
無回答又は

該当なし

60.9%

１、大きく減少

0.0%
２、やや減少

4.3%
３、やや増加

4.3%
４、大きく増加

2.2%

５、変わらな

い

41.3%

無回答又は

該当なし

47.8%

従業員の平均賃金水準の変化 事業者数 ％

１、大きく減少 0 0.0%

２、やや減少 3 6.5%

３、やや増加 0 0.0%

４、大きく増加 1 2.2%

５、変わらない 14 30.4%

無回答又は該当なし 28 60.9%

46 100.0%合計

従業員の平均賃金水準の変化 事業者数 ％

１、大きく減少 0 0.0%

２、やや減少 2 4.3%

３、やや増加 2 4.3%

４、大きく増加 1 2.2%

５、変わらない 19 41.3%

無回答又は該当なし 22 47.8%

46 100.0%合計
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問１２、法定三帳簿（労働者名簿・賃金台帳・出勤簿）を整備していますか。問１２、法定三帳簿（労働者名簿・賃金台帳・出勤簿）を整備していますか。問１２、法定三帳簿（労働者名簿・賃金台帳・出勤簿）を整備していますか。問１２、法定三帳簿（労働者名簿・賃金台帳・出勤簿）を整備していますか。

ア．労働者名簿ア．労働者名簿ア．労働者名簿ア．労働者名簿

イ．賃金台帳イ．賃金台帳イ．賃金台帳イ．賃金台帳

ウ．出勤簿ウ．出勤簿ウ．出勤簿ウ．出勤簿

44

2 0
0

20

40

60

１、整備している ２、整備していない 無回答

46

0 0
0

20

40

60

１、整備している ２、整備していない 無回答

42

4 0
0

20

40

60

労働者名簿 事業者数

１、整備している 44

２、整備していない 2

無回答 0

46合計

賃金台帳 事業者数

１、整備している 46

２、整備していない 0

無回答 0

46合計

出勤簿 事業者数

１、整備している 42

２、整備していない 4

無回答 0

問１３、労働保険（労災保険及び雇用保険）及び社会保険（健康保険及び厚生年金）の加入状況問１３、労働保険（労災保険及び雇用保険）及び社会保険（健康保険及び厚生年金）の加入状況問１３、労働保険（労災保険及び雇用保険）及び社会保険（健康保険及び厚生年金）の加入状況問１３、労働保険（労災保険及び雇用保険）及び社会保険（健康保険及び厚生年金）の加入状況

について該当する回答をお選びください。について該当する回答をお選びください。について該当する回答をお選びください。について該当する回答をお選びください。

凡　　例

有 無 無

回

答

44

44

42

45

44

0

1

2

0

1

2

1

2

1

1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

保険関係成立届の提出

保険関係成立届の提出

雇用保険適用事業所設置届の提出

適用届又は任意適用申請書の提出

適用届又は任意適用申請書の提出

労
災
保

険
雇
用
保
険

健
康
保

険

厚
生
年

金
保
険

１、整備している ２、整備していない 無回答

法定保険加入状況 有 無 無回答

労災保険 保険関係成立届の提出
44 0 2

雇用保険 保険関係成立届の提出
44 1 1

雇用保険適用事業所設置届の提出

42 2 2

健康保険

適用届又は任意適用申請書の提出

45 0 1

厚生年金保険

適用届又は任意適用申請書の提出

44 1 1

無回答 0

46合計

7



≪Ⅲ　近年の入札環境、事業環境についてお聞きします。≫≪Ⅲ　近年の入札環境、事業環境についてお聞きします。≫≪Ⅲ　近年の入札環境、事業環境についてお聞きします。≫≪Ⅲ　近年の入札環境、事業環境についてお聞きします。≫

問１４-１、近年（概ねこの３年間）の小金井市発注工事の入札環境について、どのように問１４-１、近年（概ねこの３年間）の小金井市発注工事の入札環境について、どのように問１４-１、近年（概ねこの３年間）の小金井市発注工事の入札環境について、どのように問１４-１、近年（概ねこの３年間）の小金井市発注工事の入札環境について、どのように

感じていますか（複数回答）。感じていますか（複数回答）。感じていますか（複数回答）。感じていますか（複数回答）。

問１４-２、問１４-１について（５と回答した方以外）その背景として、どのような事が問１４-２、問１４-１について（５と回答した方以外）その背景として、どのような事が問１４-２、問１４-１について（５と回答した方以外）その背景として、どのような事が問１４-２、問１４-１について（５と回答した方以外）その背景として、どのような事が

22

11

10

18

8

3

2

0 5 10 15 20 25

１、市の発注本数が減少しているため、競争が激しくなっている

２、参加事業者が増加しており、競争が激しくなっている

３、落札率が低下している

４、価格競争が激しく、不適切な落札水準になっている

５、健全な競争環境にあり、特に問題ない

６、その他

無回答

↓
６、その他

○ 水道部発注の井戸関係が東京都水道局に

移管されたため発注本数がなくなる。

○ １案件のみ参加のため、全体の傾向は

わからない。

入札環境について 事業者数

22

11

10

18

8

６、その他 3

無回答 2

74

５、健全な競争環境にあり、特に問題ない

合計

４、価格競争が激しく、不適切な落札水準になっている

１、市の発注本数が減少しているため、競争が激しくなっている

２、参加事業者が増加しており、競争が激しくなっている

３、落札率が低下している

問１４-２、問１４-１について（５と回答した方以外）その背景として、どのような事が問１４-２、問１４-１について（５と回答した方以外）その背景として、どのような事が問１４-２、問１４-１について（５と回答した方以外）その背景として、どのような事が問１４-２、問１４-１について（５と回答した方以外）その背景として、どのような事が

考えられると思いますか。考えられると思いますか。考えられると思いますか。考えられると思いますか。

23

21

9

2

5

2

0 5 10 15 20 25

１、景気低迷の影響

２、市の予算（発注）の減少の影響

３、一般競争入札の導入の影響

４、よくわからない

５、その他

無回答

↓
５、その他

○ 最低制限価格を設けていないから

○ 東京都への移管されたから

○ 空調工事などで市内業者が受注する事がはっきり

しているものもあるから

○ 最低価格を設けるべきである 。

入札環境の変化の背景について 事業者数

１、景気低迷の影響 23

２、市の予算（発注）の減少の影響 21

３、一般競争入札の導入の影響 9

４、よくわからない 2

５、その他 5

無回答 2

62合計

8



問１５、公共工事の落札額の低下が大きな要因となって、事業運営上何らかの対策を行ったことが問１５、公共工事の落札額の低下が大きな要因となって、事業運営上何らかの対策を行ったことが問１５、公共工事の落札額の低下が大きな要因となって、事業運営上何らかの対策を行ったことが問１５、公共工事の落札額の低下が大きな要因となって、事業運営上何らかの対策を行ったことが

ありますか（複数回答）。ありますか（複数回答）。ありますか（複数回答）。ありますか（複数回答）。

9

18

6

11

6

0 5 10 15 20

１、従業員の賃金見直し（減額）

２、資材調達等の見直し

３、下請け業者の見直し

４、その他

無回答

↓
３、下請け業者の見直し

○ 業者数を減らし、年間発注額を確保することを行った。

○ できるだけ自社施工を行った。

○ 品質管理体制の整備されている会社を優先した。

○ 複数業者の見積りをとり検討した。

○ 新規業者を開拓することにより、工事原価を抑制した。

↓
４、その他

○ 一般経費を削減した。

○ 選別受注を諮り、落札金額の低下を防いだ。

落札額低下への対策について 事業者数

１、従業員の賃金見直し（減額） 9

２、資材調達等の見直し 18

３、下請け業者の見直し 6

４、その他 11

無回答 6

50合計

問１６、貴社が下請けとして発注している業者数は近年（概ねこの３年間）でどうなっていますか。問１６、貴社が下請けとして発注している業者数は近年（概ねこの３年間）でどうなっていますか。問１６、貴社が下請けとして発注している業者数は近年（概ねこの３年間）でどうなっていますか。問１６、貴社が下請けとして発注している業者数は近年（概ねこの３年間）でどうなっていますか。

１、減って

いる

17.4%

２、あまり

変わらな

い

76.1%

３、増えて

いる

6.5%

無回答

0.0%

○ 選別受注を諮り、落札金額の低下を防いだ。

○ 民間営業の強化した。

○ 備品等の一般管理費を低減する努力を行った。

○ 作業の効率化を行った。

○ 経費等の削減、下請け業者への減額を行った。

○ 予算が厳しい現場がある。

○ 入札参加していないので不明

○ 特になし

下請け事業者数について 事業者数 ％

１、減っている 8 17.4%

２、あまり変わらない 35 76.1%

３、増えている 3 6.5%

無回答 0 0.0%

46 100.0%合計

9



≪Ⅳ　小金井市の入札・契約制度についてお聞きします。≫≪Ⅳ　小金井市の入札・契約制度についてお聞きします。≫≪Ⅳ　小金井市の入札・契約制度についてお聞きします。≫≪Ⅳ　小金井市の入札・契約制度についてお聞きします。≫

問１７、小金井市では制限付き一般競争入札１０００万円以上の工事契約については予定価格の問１７、小金井市では制限付き一般競争入札１０００万円以上の工事契約については予定価格の問１７、小金井市では制限付き一般競争入札１０００万円以上の工事契約については予定価格の問１７、小金井市では制限付き一般競争入札１０００万円以上の工事契約については予定価格の

事前公表をしています（それ以下は事後公表）。このことについて、どのようにお考えですか。　　事前公表をしています（それ以下は事後公表）。このことについて、どのようにお考えですか。　　事前公表をしています（それ以下は事後公表）。このことについて、どのようにお考えですか。　　事前公表をしています（それ以下は事後公表）。このことについて、どのようにお考えですか。　　

問１８、小金井市では総合評価方式による競争入札（試行）を行う場合に評価項目としてどの問１８、小金井市では総合評価方式による競争入札（試行）を行う場合に評価項目としてどの問１８、小金井市では総合評価方式による競争入札（試行）を行う場合に評価項目としてどの問１８、小金井市では総合評価方式による競争入札（試行）を行う場合に評価項目としてどの

ような点を加えるとよいと思いますか（複数回答）。ような点を加えるとよいと思いますか（複数回答）。ような点を加えるとよいと思いますか（複数回答）。ような点を加えるとよいと思いますか（複数回答）。

１、このま

まの事前

公表にす

べき

69.6%

２、なるべ

く事後公

表にすべ

き

15.2%

３、わから

ない

8.7%

４、その他

4.3%
無回答

2.2%

↓
４、その他

○ 設計は非公表なのでわからないが、事後公表は必要かと思う。

12

0 10 20 30

１、国で定める二省協定労務単価以上の賃金の支

払い

予定価格の事前公表について 事業者数 ％

１、このままの事前公表にすべき 32 69.6%

２、なるべく事後公表にすべき 7 15.2%

３、わからない 4 8.7%

４、その他 2 4.3%

無回答 1 2.2%

46 100.0%合計

27

8

12

4

２、厚生年金・雇用保険・社会保険の整備

３、ＩＳＯ９０００シリーズの取得状況

４、その他

無回答

↓
４、その他

保有資格に応じた加点／市に対する貢献度／資格、業務実績等／法人市民税など小金井市税収に対する貢

献寄与度などを評価項目／技術者の評価、見積内訳書／工事製成績評／小金井市への貢献実績／過去の実績

による点数評価／プライバシーマーク・CPDポイント・技術者一級資格・その他発注物件に合わせた項目／小金井

市商工会の所属会社を加点

総合評価に加えた方が良い項目について 事業者数

１、国で定める二省協定労務単価以上の賃金の支払い
12

２、厚生年金・雇用保険・社会保険の整備 27

３、ＩＳＯ９０００シリーズの取得状況 8

４、その他 12

無回答 4

63合計

10



問１９、小金井市では予定価格が１０００万円以上の工事契約に対して制限付き一般競争入札問１９、小金井市では予定価格が１０００万円以上の工事契約に対して制限付き一般競争入札問１９、小金井市では予定価格が１０００万円以上の工事契約に対して制限付き一般競争入札問１９、小金井市では予定価格が１０００万円以上の工事契約に対して制限付き一般競争入札

を行っていますが、小金井市の制限付き一般競争入札についてどのように考えますか。を行っていますが、小金井市の制限付き一般競争入札についてどのように考えますか。を行っていますが、小金井市の制限付き一般競争入札についてどのように考えますか。を行っていますが、小金井市の制限付き一般競争入札についてどのように考えますか。

問２０、小金井市では予定価格が１３０万円を超える工事契約に対して予定価格の１０分の問２０、小金井市では予定価格が１３０万円を超える工事契約に対して予定価格の１０分の問２０、小金井市では予定価格が１３０万円を超える工事契約に対して予定価格の１０分の問２０、小金井市では予定価格が１３０万円を超える工事契約に対して予定価格の１０分の

９から３分の２までの範囲において最低制限価格を定めていますが、このことについて９から３分の２までの範囲において最低制限価格を定めていますが、このことについて９から３分の２までの範囲において最低制限価格を定めていますが、このことについて９から３分の２までの範囲において最低制限価格を定めていますが、このことについて

１、工事契約

の制限付き一

般競争入札の

対象範囲の拡

大が必要

13.0%

２、工事契約

の制限付き

一般競争入札

の対象範囲は

このままでい

い。

37.0%
３、分からない

28.3%

４、その他

19.6%

無回答

2.2% ↓
４、その他

市内業者を優先して頂きたい。／広義の制限付

き一般競争入札の制度趣旨理念などは一定限理

解できるが、小金井市が採用実施する必要性に疑

問がある。それは、１０００万円以上と設定している

部分にも言える。 ／ 対象範囲を制限すべきであ

る。／市内業者（支店含む）のみにすべきである。

／市内業者に対する条件の緩和を拡大すべきで

ある。 ／1000万円以上の工事は本数が少ないの

で、対象範囲を減らし、市内の業者に還すべきで

ある。 ／制限付き一般競争入札は3000万円以上

に引き上げ、総合評価方式にしてほしい。

事業者数 ％

6 13.0%

17 37.0%

13 28.3%

9 19.6%

1 2.2%

46 100.0%合計

本市の制限付一般競争入札について

１、工事契約の制限付き一般競争入札の対象範囲の拡大が必要

２、工事契約の制限付き一般競争入札の対象範囲はこのままでいい

３、分からない

４、その他　

無回答

９から３分の２までの範囲において最低制限価格を定めていますが、このことについて９から３分の２までの範囲において最低制限価格を定めていますが、このことについて９から３分の２までの範囲において最低制限価格を定めていますが、このことについて９から３分の２までの範囲において最低制限価格を定めていますが、このことについて

どのように考えますか（複数回答）。どのように考えますか（複数回答）。どのように考えますか（複数回答）。どのように考えますか（複数回答）。

43

1

5

0

0 20 40 60

１、最低制限価格制度はダンピング防止

のためにも必要である

２、最低制限価格制度は必要ない

３、その他

無回答

↓
３、その他

工事品質の確保・確実なる契約履行の保

全の為に、発注者側は適正なる積算過程

を経て算出された最低制限価格を定める

べき（必要）／最低制限価格が低すぎる。

／最低制限価格の見直しを希望／最低制

限価格の下限を予定価格の85％程度に引

き上げてもらいたい。／特に意見は無い。

事業者数

43

1

5

0

49

１、最低制限価格制度はダンピング防止のためにも必要である

２、最低制限価格制度は必要ない

３、その他

無回答

合計

本市の最低制限価格について

11



問２１、近年、野田市や川崎市、多摩市などのように自治体において公契約条例を制定する問２１、近年、野田市や川崎市、多摩市などのように自治体において公契約条例を制定する問２１、近年、野田市や川崎市、多摩市などのように自治体において公契約条例を制定する問２１、近年、野田市や川崎市、多摩市などのように自治体において公契約条例を制定する

動きが出ています。こうした動きについてどのように思いますか。動きが出ています。こうした動きについてどのように思いますか。動きが出ています。こうした動きについてどのように思いますか。動きが出ています。こうした動きについてどのように思いますか。

１、労働環境の

改善などにつな

がるので、公契

約条例の制定

は必要である

23.9%

２、事業者の経

営上の問題で

あり、公契約条

例の制定の必

要はない

41.3%

３、わからない

23.9%

４、その他

10.9%

無回答

0.0%

↓
４、その他

国が定める最低賃金額という基準が揺らぐことになる。 ／公契約で決めさえすれば、後は請負業者側で全て問題

公契約条例制定の動きについて 事業者数 ％

11 23.9%

２、事業者の経営上の問題であり、公契約条例の制定の必要はない 19 41.3%

11 23.9%

5 10.9%

0 0.0%

46 100.0%

４、その他

無回答

合計

１、労働環境の改善などにつながるので、公契約条例の制定は必要である

３、わからない

解決しなさい的ないわば発注者側の責任逃れに聞こえる。 ／ 必要性は感じるが、提出書類が増え、煩雑になるの

は、好ましくない。 ／ 公共工事の場合、提出書類が多く、今以上の提出書類が増えると、中小企業には負担が大

きい。口答による確認でよいかと思われる。 ／ 低価格入札案件のみ対象にする事が望ましい。／ 内容次第だと思

う。
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問２２、小金井市の入札（見積合せ）や契約に関しご意見等がありましたら、ご自由に問２２、小金井市の入札（見積合せ）や契約に関しご意見等がありましたら、ご自由に問２２、小金井市の入札（見積合せ）や契約に関しご意見等がありましたら、ご自由に問２２、小金井市の入札（見積合せ）や契約に関しご意見等がありましたら、ご自由に

ご記入ください（自由回答）。ご記入ください（自由回答）。ご記入ください（自由回答）。ご記入ください（自由回答）。

自由回答

○ 現在のしくみで大きな不満はありません。

○ 市内業者保護をお願いします。

○ 巷では公共工事の削減・減少傾向にあり、小金井市においても同様な状況であると思います。そのなかでも出

る、数少ない市発注工事を受注しようとすると、資格要件さえあえば誰でも参加できる制限付き一般競争入札など

では、多数の多摩地区の市外業者と仕事がないので奪い合うような、いわば企業努力を超えた過度な価格競争を

強いられ、その結果、努力の甲斐なく受注機会を失うことが多々あります。仮にこの熾烈な価格競争に勝ってなんと

か受注出来たとしても、その請負金額はそもそも役所予算体が厳しいところに、更に過度な価格競争によったもの

になります。そんな適正でない請負金額であっても、そこから最低限の掛かるべき費用（労務費・外注費・経費など）

は支払わなければならないので、なんとか工面し切り詰めて調整して無事契約履行・完成引渡しをしたあとには、そ

こには利潤など無いに等しく、受注しても結果的には会社の損益に不利益となり、適正な事業運営が保てない状況

になっております。そのような状況を生み出している現在の市が実施している制限付き一般競争入札については、

運営内容の改訂を求めます。具体的には、市内に本・支店・営業所のある業者の範囲内で、資格さえあえば誰でも

参加できる制限付き一般競争入札の実施が望ましいと思います。

○ 工事契約以外の設計委託やその他の業務でも一般競争入札の枠を広げたほうが良いと思います。

○ 設計の段階で値引をされている為、実際の予定価格が低くなりすぎていると思います。それに加え価格競争が

激化し、本来の適性な価格が保たれず工事自体も粗末なものになっていると思います。（本工事で一緒にやった

り、直したりすれば済むものを別工事や修繕で出し結果として出来栄えや後に余分な費用が掛かる等、業者も余計

な仕事を”ついでに”しないことを望みます。）

○ できましたら、低品質低価格企業が有利にならない入札を望みます。

○ 入札参加業者の指名において、発注業務の技術要件に適合しうる参加要件を設定して頂きたい。例えば、同

種業務の業務経験の有無、技術者の資格要件、技術者数、業務体制など

○ 優良な成績を出した業者に対しては、優先的に指名をする等の措置を図って頂きたい。

○ このような機会をいただき大変感謝いたします。入札に関しましては、最低制限価格設定の導入を強く希望い

たします。また、物件の大小によりランク分けの導入と市内業者及び近隣市内業者の優位性の導入をお願いいたし

ます。特に単価契約は、緊急に対応する必要があり、市内と近隣市の業者であれば迅速に対応できます。ます。特に単価契約は、緊急に対応する必要があり、市内と近隣市の業者であれば迅速に対応できます。

○ 景気低迷の中、もう少し業者の利益につながるような仕事を出して欲しい。

○ 分離発注方式を希望します。

○ 設計監理業務を専門としている立場として、基本設計、実施設計、工事監理業務が各々別人格で実施される

入札方式は、建築創造行為の一貫性に支障をもたらし、発注者の意図、設計者の意図伝達を損なう方式として賛

成できません。国土交通省の通達でも、こうした問題を解決する為に、発注方式にいくつかの例を示し、各自治体

が独自に発注方式を選択可能としており、小金井市においても、独自の方式の巾の検討を望みます。

○ 入札までの期間が短いと思います。

○ 発注図書の内訳書について、図面と対比したとき、項目漏れや記載内容及び仕様に相違が見られることがあり

ます。内訳書はあくまで参考といえども、限られた日数で積算し入札に臨むわけで重要な設計図書です。したがい

まして図面と内訳書の精査を宜しくお願いします。

○ 発注図書の内訳書について、建築工事はエクセルですが、土木工事及び下水道施設工事はPDFですので、

エクセルでの提供を宜しくお願いします。
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